

为强国建设、民族复兴伟业贡献更大金融力量

——习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上的重要讲话汇共识、聚力量

新华社记者

在16日至19日举行的省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班上,习近平总书记从党和国家事业发展全局战略高度,深刻阐述了推动我国金融高质量发展的一系列重大理论和实践问题,为新时代新征程金融工作怎么看、怎么干指明方向。

金融发展之路既遵循现代金融发展的客观规律,更具有适合我国国情的鲜明特色,与西方金融模式有本质区别。

创新突破。”习近平总书记提出“积极培育中国特色金融文化”,强调要做到“诚实守信,不逾越底线;以义取利,不唯利是图;稳健审慎,不急功近利;守正创新,不脱实向虚;依法合规,不胡作非为”。

不断深化对金融工作本质和发展道路的认识

“继中央金融工作会议后,习近平总书记就金融工作再次作出深刻阐述和重点部署,体现了党中央对金融工作的高度重视,对我们正确认识和认识我国金融发展面临的形势任务、深化对金融工作本质规律和发展道路的认识,坚定不移走好中国特色金融发展之路具有极为重要的意义。”

“发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,才能确保金融工作始终沿着正确的方向前进。”中国工商银行公司金融业务部总经理张锋说,作为国有大行,工行要坚持金融工作的政治性、人民性,依托国际化、综合化经营优势,不断提高信贷资金使用效率,以实际行动为建设金融强国作出贡献。

明确建设金融强国的具体内涵和实践路径

去年10月召开的中央金融工作会议提出“加快建设金融强国”的目标,习近平总书记在这次专题研讨班开班式上系统阐释了其深刻内涵,明确“六个强大”的关键核心金融要素,并提出加快构建中国特色现代金融体系的“六大体系”。

“悟”大道 “为”大局 “专”担当

——湖北省政协以有为履职发挥专门协商机构作用的实践

本报记者 毛丽萍

湖北省政协十三届二次会议召开前夕,省政协对十三届一次会议以来的30件好提案予以通报表扬。

党委、各党支部(总支)拧成“一股绳”、合成“一张网”,推动主题教育各项工作协调发展、步调一致。

建工作有效覆盖的重要基础。“承办月度专题协商会、议政性常委会会议前,围绕相关主题,组织委员对习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记相关工作论述进行学习,是开展调研前的必修课。”

把党的领导贯穿政协履职全过程

2023年,湖北省政协在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育过程中,成立省政协党组书记、主任任组长,党组成员、副主席为副组长的省政协主题教育领导小组;省政协机关成立由机关党组书记、秘书长任组长,机关党组成员任副组长的省政协机关主题教育领导小组,两个领导小组下设办公室,合署办公,统筹谋划、一体推进主题教育工作,切实把省政协党组、机关党组、各专委会分党组、机关

“我所在的界别是社会科学界,2023年也是我担任省政协常委和省政协人口与资源环境专委会副主任的第一年。通过参与相关工作,我深切感受到专委会紧扣省政协党组工作要点和协商计划,坚持‘委员主体、专委会支撑、界别牵引’,在围绕中心服务大局中做了大量工作。”

参天之本,必有其根。“根”就是根本遵循,主要包含习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,习近平总书记关于加强与改进人民政协工作的重要指示批示精神,党中央的方政策和决策部署,国家“十四五”规划纲要、政府工作报告、全国政协年度工作要点和协商计划等内容。



陕北革命老区首条高速铁路进入存轨施工阶段

这是1月21日拍摄的中铁一局西延高铁阔良铺轨道基地(无人照机)。当日,随着一列运载500米长钢轨的列车驶入中铁一局西延高铁阔良铺轨道基地,西(安)延(安)高铁进入存轨施工阶段,为后续铺轨工作奠定坚实基础。

新华社记者 张博文 摄

政在协商

奋力谱写中国式现代化的“北京篇章”

——北京市委书记与委员共谋“超大城市治理”之策

本报记者 包松娅 见习记者 方慧

习近平总书记指出,建设和管理好首都,是国家治理体系和治理能力现代化的重要内容。”北京从首都功能定位出发明确提出“完善超大城市治理体系,打造宜居、韧性、智慧城市。”

“必答题”。“要积极开展城市灾害类型和破坏机理研究与技术装备研发,建立适应超大城市特点的城市灾害监测探测—预报预警—应急处置安全管理综合体系,以科技手段协助提升北京超大城市治理水平,增强城市韧性。”

户,撬动了超大城市治理的深刻变革。“要将为人民服务的宗旨贯穿在基层治理全过程各环节,推进党建引领的制度优势转化为基层治理效能,形成党组织统一领导、政府依法履责、各类组织积极协同、群众广泛参与、自治、法治、德治相结合的基层治理体系。”

激活一池春水

甘肃省政协推进委员联系服务界别群众工作走深走实

“我省在青少年专项立法方面目前还处于空白状态,我们在市级层面做了一些努力,但成效还不明显,建议在省级层面开展一些探索,给予市级层面相应支持。”

“我们将以界别委员会工作室的成立为新的起点,不断拓展联系服务界别群众的广度和深度,广泛收集界别群众的意见建议,凝聚起维护青少年合法权益的更大力量。”

度对健全完善委员与界别群众联系的制度机制、发挥界别作用的制度机制、组织推动和服务保障制度机制等作出明确安排。

制度先行 高标准谋划部署

党的二十大报告强调,要完善人民政协民主监督和委员联系界别群众制度机制。中央有号召,政协就有行动。

搭建平台 高标准推进落实

甘肃省政协确定的30家政协委员工作室已经全部建成、完成挂牌并开展活动;市县建成“委员工作站”1362个,“委员工作室”815个,开展联系服务界别群众活动近9000次……